

戶外活動項目多元

地形優勢

埃及發展特色休閒運動

擁有海灣與沙漠地形的埃及，適合發展特色運動休閒項目，如沙漠露營，抑或是海上活動等。除了戶外活動，室內的俱樂部、健身中心有完善的管理與空調，亦是埃及人喜愛的好去處。

圖文■開羅台灣貿易中心

埃及因為降雨非常少，所以濕度低，相對乾爽，加上白天溫度高，因此民眾生活作息也多偏向傍晚與夜間活動居多，中午用餐時間多在下午1點以後，晚餐也相對延後並習慣活動至深夜。

不受疫情影響 戶外活動夯

在傍晚之後，戶外餐廳、咖啡廳是民眾最常聚會的地方，喝茶用餐之外，抽水煙更是常見的休閒之一。由於開羅市政府提供的公共綠地、休閒運動場所及公園很少，因此在開羅產生一種「俱樂部」事業，型態類似臺灣的休閒農場概念。

通常這些俱樂部位於市區內，提供相對乾淨、有規劃的超大型休閒公園。住在市區裡的人如果想要在乾淨的綠色公園內享受片刻輕鬆的時光，或是從事戶外健身運動，需要繳交入會費加入運動俱樂部。俱樂部一般設有各式球場、跑道、游泳池和不同的

餐飲設施。

儘管新冠病毒肺炎疫情仍持續影響世界各國，但埃及政府截至目前為止，僅在2020年3至6月之間，實施宵禁與營業限制，影響到健身房、俱樂部、球賽進行，各種運動項目均出現短暫的停止現象。但隨著2020年7月逐步解封之後，目前已恢復正常。對於運動用品需求面來講，受影響的情況不算嚴重，且對於民眾的運動習慣也沒有產生太多變化。



埃及緊鄰地中海與紅海，海上活動相當普遍。圖■達志影像





在埃及足球仍是當前大眾最為熱衷的國民運動，其次則為俱樂部與健身中心。畢竟埃及位處沙漠的地區，俱樂部與健身中心有管理完善的綠地及空調的運動場所，為很多家庭、上班族提供了非常好的去處。另外，因為季節變化，加上埃及緊鄰地中海與紅海，埃及海上活動相當普遍，諸如浮潛、釣魚、衝浪、遊艇活動等。

三大運動 最受埃及人歡迎

足球

當今埃及最受歡迎和觀看最多的運動是足球。在下班之後，各大小餐廳、咖啡廳、水煙館內設置大螢幕播放足球活動可說是必備的裝置，也是多數人在茶餘飯後的休閒話題。在學校或運動俱樂部中，足球是必備的運動項目。在各大賣場或是運動用品店

中，各式各樣的足球擺滿陳列架，價格非常多樣化，基本練習球每顆單價自 6 美元起，一直到品質較佳的 25 美元，有各種價位可供選擇。

壁球

埃及有 4 位男子選手曾先後進入世界排名前 4，另有 6 位進入前 20 名。該項運動在穆巴拉克總統時期極力推廣，培養出很多優秀的選手並成為普遍與熱門的運動項目之一，同時自 2003 年以來，埃及選手已連續 10 次獲得男子世界冠軍。

手球

埃及國家手球隊在 1990 年代的表現，提高這項運動在該國的知名度，並引起了媒體和官方的關注。尤其是在 1995 年在冰島舉行的世界男子手球錦標賽，擊敗前世界冠軍羅馬尼亞隊後，手球運動在埃及日漸普及。這

足球是埃及最受歡迎和觀看最多的運動。圖 ■ 達志影像



埃及運動用品需求面，受疫情影響的情況不算嚴重。

次埃及擔任 2021 年世界杯男子手球賽主辦單位，活動在 1 月舉辦，由丹麥奪冠，埃及名列第七名。儘管本屆埃及表現並非十分突出，但仍是重要的國家運動項目。

除了上述的球類運動項目之外，埃及民眾還有很多不同的運動選項，例如騎馬、射箭、跆拳道、高爾夫等。埃及海岸線長且擁有豐富的觀光資源，海釣、衝浪、浮潛與拖曳傘等海上活動相當普遍，特別是剛開始流行的風帆衝浪，但因涉及到的裝備較為昂貴，比較屬於高消費的活動。此外，埃及屬沙漠地形，相對沙漠露營在埃及也是相當有特色的一項休閒活動。

吸引中東投資者 帶動增加產品需求

埃及在海灣運動休閒產業的投資

者眼中，是相當有吸引力的目標，此類投資不僅包括門票銷售或獨家廣播權，還包括廣告、服裝、運動器材、會議準備和俱樂部收購等活動。

例如，2017 年 Alfuttaim Emairates 的投資者啟動埃及購物中心的第一個滑雪城「埃及滑雪場」。該項目耗資 12 億歐元，2019 年該雪城由沙特阿卜杜拉·阿爾·奧塔希姆休閒旅遊公司建造完成，成為開羅 Helipolis Distrfict 巨大 CityStars 購物中心的一部分，當年進口了大量的冰刀、滑雪等相關設備。

隨著埃及政府大力推動新型都市開發計畫，吸引許多來自沙烏地阿拉伯、科威特、阿聯酋及約旦的投資者，配合都市開發來興建各種休閒運動設施或俱樂部，預計會帶動埃及對於運動休閒產品的需求。

